
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, den  
26.03.2018 
 
 
Ergänzungssatzung und örtliche Bauvorschriften 
„Bündten - Südlich Kirchgasse“, Gemarkung Luttingen 
- Einleitung der Satzungsgebung, Billigung des Satzungsentwurfes und Offenlagebeschluss 
gem. § 3 Abs. 2 BauGB 
Beschluss: 
Zur Einleitung der Satzungsgebung beantragt die Verwaltung, folgendes zu beschließen: 
1. Für das Gebiet „Bündten - Südlich Kirchgasse“ auf Gemarkung Luttingen werden eine 

Ergänzungssatzung und örtliche Bauvorschriften gem. § 34 (4) Nr. 3 BauGB aufgestellt. 
 
2. Der Entwurf der Ergänzungssatzung sowie der Entwurf der örtlichen Bauvorschriften vom 26.03.2018 

werden gebilligt und nach § 3 Abs. 2 BauGB öffentlich ausgelegt. 

 
 
Sanierung der Nordfassade der Möslehalle Luttingen 
- Ausschreibungsbeschluss  
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Stadt Laufenburg (Baden) beauftragt die Verwaltung die erforderlichen Arbeiten für die 
Sanierung der Möslehalle nach VOB/A auszuschreiben. 

 
 
Kläranlage Laufenburg 
- Ausschreibungsbeschluss für die Sanierungsarbeiten der Belebungsbecken  
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, die Sanierung der Belebungsbecken auszuschreiben. 

 
 
Errichtung der Anstalt ITEOS durch Beitritt der Zweckverbände KDRS, KIRU und KIVBF zur 
Datenzentrale Baden-Württemberg und Vereinigung der Zweckverbände KDRS, KIRU und 
KIVBF zum Gesamtzweck-verband 4IT am 01.07.2018 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis und stimmt dem Beitritt des Zweckverbands KIVBF 

zur Datenzentrale Baden-Württemberg und der Vereinigung mit den Zweckverbänden KDRS und KIRU zum 
Gesamtzweckverband 4IT zu.  
 

2. Der Gemeinderat beauftragt den Bürgermeister, in der Verbandsversammlung des Zweckverbandes KIVBF 
die Organe des Zweckverbands zum Vollzug aller hierzu notwendigen Handlungen zu bevollmächtigen.  
Zu den notwendigen Handlungen gehören (insbesondere): 
 
a. die Zustimmung zum Beitritt des Zweckverbands KIVBF zur Datenzentrale Baden-Württemberg durch 

Vereinbarung der Änderung der Satzung der Datenzentrale Baden-Württemberg 
b. die Zustimmung zum vorgesehenen Vermögensausgleich 
c. die Zustimmung zur Verschmelzung der Betriebsgesellschaften IIRU, KRBF und RZRS zu einer 

hundertprozentigen Tochter der aus der Datenzentrale Baden-Württemberg mit Beitritt der 
Zweckverbände hervorgehenden ITEOS (AöR) 

d. die Zustimmung zum Fusionsvertrag der drei Zweckverbände KDRS, KIRU und KIVBF und ihrer 
Tochtergesellschaften sowie der Datenzentrale Baden-Württemberg 

e. die Zustimmung zur Vereinigung der drei Zweckverbände KDRS, KIRU und KIVBF zum 
Gesamtzweckverband 4IT 

 
 
Bekanntgabe der Ergebnisse der Verkehrsschau 2017 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat nimmt die verkehrsrechtlichen Anordnungen im Bereich Maurerareal, Andelsbachstraße, 

und Ortsdurchfahrt Hochsal zur Kenntnis. 



2. Der Gemeinderat beschließt eine fest installierte Geschwindigkeitsmessanlage in der Ortsdurchfahrt 

Hochsal aufzustellen  

3. Der Gemeinderat beauftragt die Stadtverwaltung beim Land Baden-Württemberg eine Überplanung des 

Kreuzungsbereiches bzw. der Ortsdurchfahrt anzuregen, bei der dann auch die Querungssituation für 

Fußgänger mitberücksichtigt und optimiert werden kann. 

 

Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme bzw. Vermittlung der vorstehenden Spenden zu. 

 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht-öffentlichen Sitzungen 
 
Bürgermeister Ulrich Krieger berichtet, dass der Gemeinderat der Weiterveräußerung privaten Grundstückes 
vorbehaltlich der Eintragung einer Dienstbarkeit zugunsten der Stadt zugestimmt hat. 
 

 
 


